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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124. Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál.

FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFUR-8ZÁHA: 62.
Szerkesztőse^ éa kiadóhivatal 

Dessew#y-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint kéziünk

Justh Gyula
nyilatkozata.

Makó máj. 8.
A függetlenségi pártok egyesí­

tésére komoly akció van folya­
matban, amely már jelentékeny 
eredményt is ért el. Azoknak a 
tárgyalásoknak a során, amelyek 
e választójogi blokk megalakításá­
ra legutóbb folytak, gróf Károlyi 
Mihály sűrűn érintkezett az ellen­
zéki képviselőkkel és azt a benyo­
mást szerezte, hogy a függetlensé­
gi pártok fúziójára nagy bennük a 
hajlandóság. A közkatonáknak ez 
a készsége nyillan is kifejezésre 
jutott, mikor a szövetkezett ellen­
zék május 5 íki együttes értekezle­
tén zámolyi Szabó István megpen­
dítette az egyesülés gondolatát. A 
jelenvolt képviselők, mintegy hat- 
vanan, viharos éljenzésben és taps­
ban törtek ki. Nyilvánvalóvá leit, 
hogy ha az ellenzéken differenciák 
vannak, az inkább a vezérek kö­
zött forog fönn, nem pedig az 
egyes pártok között.

Minden pártbeli ellenzéki képvi­
selők, akik a Pannóniában szoktak 
vacsorázni, elhatározták, hogy a 
fúzió dolgáról bizalmas értekezle­
ten tanácskoznak. Ez az értekez­
let tegnapelőtt volt Urmáncy Nán­
dor pártonkivüli függetlenségi kép­
viselő Papnövelde-utcai lakásán. A 
Kossulh-pártból, a Justh-pártból 
és a pártonkivüli 48-asok közül 
összesen húszán jelentek meg az 
értekezleten, ^amelyen behatóan 
megvitatták az egyesülés lehetősé­
gét, nehézségeit, légióként pedig a 
személyi kérdéseket, a melyek 
kényességüknél fogva a legtöbb 
fejtörést okozták. Végtére abban 
történt megállapodás, hogy a sze­
mélyi kérdéseket, teljességgel ki­
kapcsolják vagy függőben hagy­
ják, — az őnmaguktól kell, hogy 
megoldódjanak, ha maga az egye­
sülés valóra válik.

Azok a képviselők, a kik ezen 
az első értekezleten résztvettek, 
másodszor is összeültek és ekkor 
már többeket bevontak tanács­
kozásukba. Elhatározták, hogy ti­
tokban megtesznek minden elő­
készületet és a vezérekkel már 
csak a kész eredményeket kőzlik. 
Aláírási ivet készítettek a kővet­
kező tartalommal:

Alulírottak kívánatosnak tart­
juk a 48 as és függetlenségi
pártok egyesülését . . .
Az ív kibocsátásakor még arra 

kötelezték magukat a jelenvoltak, 
hogy az akcióból idő előtt sem­
mit sem hoznak nyilvánosságra. 
Azután megkezdődött az ivek alá- 
Jrása, a mi meglepően nagy ered­
ménynyel járt. Az egyesülést sür­
gető ivet eddigelé negyvenen írták

alá a Kossuth- pártból, tizenketteh 
a Justh-pártból, többen a párton- 
kívüliek közül, vagyis legnagyobb­
részt aláírták a Budapesten tartóz­
kodó függetlenségi képviselők. 
Most elküldték az ivet a vidéken 
tartózkodó képviselőknek is, kö­
zölték velük az eddigi eredményt 
és csatlakozásra hívták fel őket. 
A mozgalom vezetői azt hiszik, 
hogy végül ötvenen csatlakoznak 
a Kossuth-pártból, legalább húszán 
a Justh pártból és a pártonkivüli 
függetlenségiek csaknem teljes 
számban.

Justh Gyula a függetlenségi 
párt vezére az egyesülésről követ­
kezőleg nyilatkozott:

— Ha az egyesülés kérdése nem 
került volna már nyilvánosság elé, 
nem tartanám még elérkezettnek 
az időt a nyilatkozatra. Miután 
azonban nyilvánosságra hozták a 
kérdést, én sem zárkózhatom el a 
rövid nyilatkozattételtől. Én nekem 
az egyesülés ellen nincs elvi ki­
fogásom. De én és pártom csak 
akkor mennénk bele, ha a közös 
program előzetesen megállapittat- 
nék. Mert az egyesülés csak ak­
kor fokozza az erőt, ha az egye 
sültek táborában megvan az elvi 
és érzelmi egység. E nélkül az 
egyesülés nem fokozná, hanem 
csökkentené az erőt. Ugyanezt 
mondottam gróf Károlyi Mihály­
nak, a ki ebben az ügyben föl­
keresett.

Fölgyujtották
a RiDnteneoróioh Mari!
Ég Skutari városa. - 
Skutari átadása. — Ni­

kita a válságról.

Páratlanul barbár dolgot cseleked­
tek az éjjel a montenegróiak, kik­
nek holnap kellett volna átadnia 
Skutarit a nemzetközi csapatoknak: 
fölgyujtották a várost, amikor ki 
vonultak belőle. Alig lehet remélni, 
hogy valamit megmenthetnek a 
városból. Nem lehetetlen az sem, 
hogy a rosszhiszeműségnek és al­
jasságnak ez a hihetetlen megnyi­
latkozása ismét szükségessé teszi 
Montenegróval szemben azt az 
energikus föllépést, mely a minap 
csak Nikita alattomos meghunyász- 
kodása miatt maradt el.

Ég Skutari városa.
A Novosztinak jelentik Cettinjé- 

ből: Skutari egy része lángban áll. 
A tűz egyszerre sok helyen ütött 
ki és a bazárvárosrészben kezdő­
dött. A rettenetes vihar miatt a tűz

leírhatatlan gyorsasággal terjedt. 
Oltásra még csak gondolni sem 
lehet, mert a város teljesen olló- 
eszi őzök néll'ti! van. A város képe 
rémüleles. A lakosságot óriási féle­
lem fogta el s a megrémült embe­
rek rohannak össze vissza. Későbbi 
távirat jelenti, hogy a tűz átcsa­
pott a keresztény városrészre is. A 
tűz valósát-os lángtenger és fénye 
messzire látható. A városban nyíl­
tan beszélik, hogy a török város­
részt, ahol a lüz kezdődött, mon­
tenegrói katonák gyújtották föl. 
Kijelentették, hogy Skutarit meg 
akarják semmisíteni és figyelmez­
tetnek arra, hogy Cetlinjében egy­
két héttel ezelőtt azt mondták, hogy 
Skutarit ir kább el kell pusztítani, 
semhogy másoknak kiadják.

Skutari átadása.
Burney angol tengernagy és Pia- 

menác Skutari polgári kormányzója 
aláírták a je< >zőkőr y>. et Skutari 
kiürítéséről. Most már csak arról 
van szó, hogy a város átadása dol­
gában is mtgtgytzés jöjjön létre. 
Aközben Monte egró már meg­
kezdte a város kiürítését. Ma már 
az első ágyuk megérkeztek Skuta- 
riból. A tüzérség és a hadiszer el­
szállítása termész- tesen több napig 
fog eltartani s ez a körülmény 
késleltetni fogja a város átadását.

Nikita a válságról.
Nikita kirá'y ma a sajtó képvi 

selőit fogadta s főihatalmazta őket 
a következő nyilatkozatának közzé­
tételére :

— Kénytelen voltam ma-zamat 
Európa akaratának alávetni és 
Skutarit föladni. A szomszéd mo­
narchiának a súlyos válság idejé 
ben országom irányban tanúsított 
viselkedése nagy sebet ütött raj­
tunk, a mely sokáig nyitva fog 
maradni. Skutari elvesztése miatt 
leirhatat un a fájdalmunk, a város­
ért annyi sok vért áldoztunk s 
ez a seb gyógyíthatatlan marad. 
Nagy á do^atot hoztam az egyete­
mes békének s a most bekővet 
kezett állapot, amely szivünket 
annyira megtörte és népemet any- 
nyira megsértette, meg fogja akasz­
tani a kultúrának szentelt békés 
munkánkat.

Fegyelmit kérnek két rend­
őrkapitány ellen.

Esperesit János dr. in­
dítványa.

A makói rendőrhatóság, mely 
erőszakoskodásával, botlásaival, 
számtalan törvénytelen intézkedésé­
vel, magát városunk legnagyszerüt- 
lenebb intézményévé küzdötte fel,

valószínűleg elfogja venni rövid 
időn belül sok és helytelen eljárá­
sának méltó büntetését.

Esperesit János dr. ügyvéd, vá­
rosi képviselő ma indítványt adott 
be Makóváros képviselőtestületéhez, 
melyben a rendőrhatóság túlkapá­
sait megtorlandó fegyelmi vizsgá­
latot kér Rúkossy Gyu'a és Bóna 
Pál dr. rendőrkapitányok ellen.

Mi ez alkalommal nem füzünk 
semmiféle kommentárt ennek a rend­
őrhatóság működéséhez, csak kö­
zöljük Esperesit János indítványát, 
mely a megfelelő ‘színben tünteti 
fel M- kóváros egész rendőrhatósági 
intézményét.

Az indítvány a kővetkező :
Tisztelt képviselőtestület!

Makóváros rendőrhatósága ellen 
már hosszabb idő óta merülnek fel 
panaszok nemcsak a sajtóban, ha­
nem a közönség köréből is, mert 
valóságos hajszát indít kihágási 
ügyeivel a város adófizető polgárai 
ellen, másrészt nemhogy védelmet 
nyújtana a személyes szabadság 
megvédésére, hanem közegei azt jog, 
törvény és rendelet ellenére magok 
sem respektálják.

így az ország általános felháboro­
dása mellett 1913. évi április hó 
13 án vidékről ide érkezett állam­
polgárokat, kik békésen vacsorázlak, 
fegyveres erővel személyes szabad­
ságukban korlátozta; másnap pedig 
a házjog megsértésével egyszerű 
kihágás miatt vidéki ügyvédeket s 
más adófizető állampolgárokat letar­
tóztattak 8 ez által törvényben és 
rendeletekben megszabott hatáskörü­
ket áthágva, megsértve törvényes 
kötelességüket súlyosan megsértet­
ték, miért is Iíákosy Gyula rendőr- 
kapitány és Bóna Pál dr rendőr­
kapitány ellen indítványozom, mél- 
tőztussék az 188G. XXII. t. c. 90. §-a 
pontja alapján a fegyelmi eljárás 
megindítását elhatározni.

Tisztelettel:
Espersit János 

városi képviselő.

Megnyitják a Csokonay- 
utcát.

A megnyitás intézkedései.

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy Bán Zsigmond dr. városi 
ügyész elnőklésével egy bizottság 
átvette a Csokonay utca megnyitása 
által kisajátított házakat.

A városi tanács most már a leg­
sürgősebb intézkedéseket teszi arra 
nézve, hogy a nagyfontosságu köz­
lekedési ut, melynek megnyitása 
oly sok ideig késett, mielőbb el­
készüljön és rendeltetésének át­
adassák.

Az utcanyitás kérdésével mai 
ülésében behatóan foglalkozott a 
városi tanács és utasította Pákh 
Kálmán gazdasági szaktanácsost,

h ,i!
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hogy a kisajátított házak lebontása 
folytán kikerülő anyagokat nyilvá­
nos árverésen adja el.

Pekánovics Dániel városi főmér­
nököt pedig utasította, hogy ké­
szítse el az uj utca gyalogjáróinak 
és villamos világítással való ellá­
tásának költségvetését. Itt jegyez­
zük meg azt is, hogy a megnyi­
tandó utca mindkét oldalán aszfalt 
gyalogjáró lesz.

Ugyancsak mai ülésén határozta 
el a városi tanács azt is, hogy 
megkeresi a vármegye törvényható­
ságát az uj utca kucsiutjának mi­
előbbi kikövezésére.

Szakértők véleménye szerint az 
uj utca a nyár folyamán elkészül 
és átadják azt a forgalomnak ak­
kor, mikor Makón a vasúti forga­
lom a legnagyobb szokott lenni.

A gyermekvédő liga 
ünnepélye.

A vasárnap esti színi előadás.

Az országos gyermekvédő liga 
makói vezetősége mint minden .esz­
tendő bon mostanában, az idén is 
nagyobbszabásu gyermeknapot tart.
A gyermeknap most vasárnap, pün­
kösd első napján lesz.

Napközben — mint ez már szo­
kássá lett — az utcákon folyik a 
gyűjtés a gyermekvédő liga céljaira, 
tízép leányok és asszonyok persely- 
lyel kezükben járnak-kelnok s ada­
kozásra hívják fel a járókelőket, a 
könyörület, a szeretet nevében az 
elhagyott szegény árva gyermekek 
segélyezésére.

Hogy azonban ne csak a közönség 
adakozzék e napon, az adakozás 
ellenértékéül maga a liga is óhajt, a 
mit lehet, nyújtani a közönség ré­
szére. A délutáni időben, mig a 
gyűjtés folyik, a Nádasy színtársula­
tának zenekara a főiéren sétahang­
versenyt ad.

Este a Hollósy-Kornélia, színház­
ban zajlik ie azonban az ünnepély 
legfényesebb s mondhatni szenzációs 
része. A színházat o célra átengedte 
ez estére Nádasy József színigazgató. 
Az elmúlt télen a Dmko javára ren­
dezett ballet-előadás a Koronában 
olyan fényesen sikerült volt, hogy 
most ezt még tágabb és sokkal fé­
nyesebb keretben a színházban is­
métli meg a ballet-rondezősége a — 
gyermekvédő liga javára.

Az esti előadást a makói gazda­
sági iskola növendékei által játszott 
„Kacagó lányok“ cimü színdarab 
fogja bevezetni. Utána Bayer kitűnő 
„Babatündór“ cimü hallétjét adják 
elő, melyben már a télen is páratlan 
gyönyörűséget talált az előadáson 
megjelent közönség.

Vidék még nem is produkált ilyet 
— műkedvelőkkel s maguk a fővá­
rosi lapok is, mint páratlanul bravú­
ros vállalkozással foglalkoztak a té­
len ezzel az előadással.

Hogy most még szebb, még érde­
kesebb lesz ez az előadás, minden 
jel arra vall. Érdeklődik is az estély 
iránt a közönség annyira, hogy már 
is alig lehet jegyeket kapni az előe 
adásra. Előreláthatólag vasárnap est- 
zsufolásig megtelik a színház mint 
den helye publikummal, a mely ekér 
nemcsak jótékonyságot fog gyako­
rolni a színházban való megjelenésé­
vel, hanem igazi műélvezetben is fog 
részesülni. Az előadásra mi is fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

— A belügyminiszter Nagybánhe- 
gyesnek. A belügyminiszter ma 
Biagybánhegyes csanádmegyei köz­
ségnek 2500 korona államsegélyt 
engedélyezett, ártézi kútfúrásának 
céljaira. A község lakói nagy őröm­
mel fogagták a miniszter adomá­
nyát, mely jó ivóvízhez juttatja a 
nagybánhegyesieket.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 május 10.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Május 10 Szombat Hóm. kath. 
Antonin pk. Protestáns Antonín Gör 
kath. Április 27 Simeon Napkél 4 

óra 31 perczkor, nyugszik. 7 óra 
22 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Főleg féjjol igon 
hűvös időjárása és afkeleti részeken 
még helyenkint csapadék. várható, 
tíürgönyprognózis: Hűvös keleten 
elvétve csapadók várható. Déli hő­
mérséklet 1 10.4.C.

- A polgári leányiskola, meg a 
korcsolyató kisajátítása. Ez a két 
dolog csak egyforma sorsuk miatt 
egymás mellé. Ez az a két ügy, 
mely húzódik, húzódik annak re­
ménye nélkül, hogy valaha véget 
érue. A polgári leányiskola ügyé­
ben most a tanács újabb javasla­
tot terjeszt a képviselőtestület elé 
s pedig azt, hogy várják be az ál- 
lamépitészeti hivatal módosításait, 
melyeket Kolossy mérnök, Makó 
város egykori műszaki zsenijének 
lehetetlen tervein eszközöl s ha 
ezek a módosítások meglesznek, ha 
ugyan ezen a városháza mintájára 
szintén manzárd tetősnek tervezett 
mérnöki torzszüleményen, mely egy­
általában módosítani. Ha ez a terv 
visszajő az államépitészeti hivatal­
tól, akkor akar majd a tanács ha­
tározni a polgári leányiskola helyi 
dolgában is. Ha ily gyönyörűen 
huzzák-vonják a dolgot, úgy lehet, 
hogy a polgári leányiskola építé­
sének ügye belefullad a kisajátitat- 
lan korcsolyatóba s aztán együt­
tesen megbirnak szépen. A makói 
közigazgatás legtökéletesebb ten­
geri kígyójává, melylyel még uno­
káink is foglalkozni fognak, a 
közigazgatás egyszerűsítésének és 
gyorsaságának legnagyobb dicső­
segére.

- A rendőri államsegély felosz­
lása. Makó város tanácsa ma iog- 
lalkozott csanádvármegye törvény- 
hatóságának leiratával, mely a rend­
őrségi államsegély felosztási terve­
zetére nézve utasítást ad oly képen, 
hogy az államsegélyből a mező­
rendőrök nem részeltethetük s igy 
az egész összeget a városi rend 
őrség céljaira kell fordítani. A ta­
nács tudomásul vette a leiratot s 
úgy intézkedett, hogy a mezőrend 
őröknek szánt összeget csak visz- 
szatartja az államsegélyből mind 
addig, mig ez a felosztás a minisz­
tériumot megjárja s ha a miniszter 
a törvényhatóság álláspontja sze­
rint dönt, akkor a visszatartott 
összeget utólag fogja felosztani a 
rendőrök között.

- A huscsarnok ügye. Mai szá­
munkban részletesen ismertettük 
Lélek István indítványát melyben 
a husárusitó csarnokot a jelenle- 
gi kasznárlakban indítványozza 
elhelyezni. Az indítvánnyal ma fog­
lalkozott a városi tanács s nem
tavasolja azt a képviselőtestületnek, 
mert a kasznárlak hasznosítását 
más módon tervezik s a kasznár- 
lakot megbojgatni, mig a főtér
rendezését, végre nem hajtják egy­
általában nem ajánlatos.

- A sertéstartási szabályrendelet
módosítása. Vigh Pál városi képvi­
selő indítványt adott be régebben 
Makóváros képviselőtestületéhez 
melylyel a sertéshizlalási illetve
sertéstartási szabályrendeletnek 
olyan módosítását célozta, hogy
minden ház udvarán 12 sertés tart­
ható. A képviselőtestület annak

idején egy bizottságot küldött ki a 
sertéstartási szabályrendelet módo­
sítására. Ez a bizottság csak 
nem régen lett kész mun­
kálatával. A bizottság mun­
kálata igen tág keretben mo­
zog, mert azt javasolja, hogy te­
nyésztési célokra korlátlan szám­
ban legyenek a sertések az udva­
rokon tarthatók. Ez az ügy külön­
ben a keddi közgyűlés elé kerül, 
igy városi tanács mai ülésében 
foglalkozott a bizottság munkála­
tával és azon azt a változtatást ve­
zette keresztül, hogy a korlátlan 
számú sertések tartását csak két 
hónapos kzrukig hajlandó megen­
gedni.

- A tejpiac ügye. Galambos 
Ignác dr. polgármester megfelleb­
bezte a vármegye alispánjának a 
tejpiac elhelyezésére vonatkozó ha­
tározatát. Miután a vármegye alis­
pánja nem tudta, hogy a polgár- 
mester saját személyében vagy a 
tanács utasításából fellebbezett-e 
meg intézkedését, kérdést intézett 
ez irányban a polgármesterhes. Ez 
okból a polgármester a tanács 
ülése elé terjesztette az alispán 
leiratát, mire a tanács helyeslőleg 
vette tudomásul a polgármester in­
tézkedését.

- A város bérkocsi szabályren­
delete. Megírtuk már, hogy a fő- 
löttes hatóság jóváhagyta Makó­
város bérkocsi szabályrendeletét. A 
tanács a főlöttes hatóság jóváha­
gyását mai ülésében vette tudomá­
sul és kiadta azt végrehajtás vé­
gett Rákossy Gyula rendőrkapi­
tánynak.

- Az utcai fagyialtos baja. A 
városi tanács mint azt megírtuk, 
engedélyt adott Osman Kiddin tö­
rök alattvalónak arra, hogy az ut­
cán fagylaltot és hűsítő italokat 
árusíthasson. Lélek István, min- 
ipartestületi elnök a városi eljárást 
ban a cukrász-ipar sérelmét látta 
és a tanács intézkedése elten a 
vármegye alispánjánál élt fellebbe­
zéssel. Az alispán részben helyt 
adott a fellebbezésnek, mert Oss- 
man Kiddint eltiltotta az utcai fagy­
lalt árusításától, de megengedte 
neki, hogy hűsítő italokat árusít­
hasson.

- Megrugta a ló. Szilaj rugós 
csikó voit kezelésére bízva Pásztor 
Mihály makói kocsisnak. A szilaj 
ló ma úgy megrugta kocsist, hogy 
térdkalácsa összetört. A szeren­
csétlenül járt embert ápolás végett 
a kórházba szállították.

— Csanádpalotáról Makóra jött 
lopni. Ez éjjel a makói rendőrőr­
járat az Iskola utcában egy gyanús 
alakkal találkozott, aki jókora lét­
rát cipelt a vállán. A rendőrök iga­
zolásra szólították fel az ismeret­
lent, aki hamis nevet mondott be s 
azt akarta elhitetni a rendőrökkel, 
hogy a létrát vette, csakhogy nap­
pal restelte hazavinni, azért várt 
azzal éjfélig. A rendőrök nem ül­
tek fel a hazudozásnak s bekísér­
ték a kapitányságra, ahol vállalóra 
fogták. Itt aztán kiderült, hogy az 
illető Szeles Mihály csanádpalotai 
fegyházviseit alak, aki azért jött 
Makóra, hogy lopjon. A létrát is 
lopta egy vasúti bakterlől s azon 
keresztül akart behatolni az egyes 
házakhoz. A veszedelmes embert 
letartóztatták s eljárást indítottak 
ellene.

— Selyemhernyók kiosztása Makón. 
A makói m. kir. selyemtonyésztési 
felügyelőség közhírré téteti, hogy 
folyó hó 13-án délelőtt 6—12 óráig, 
Erdélyi János városi kikeltő (Hon­
védvárosrész Tűz-utca 6 szám alatti) 
lakásán az idei selyemhernyókat a

tenyésztésre jelentkezettek között 
kiosztja. Ennélfogva felhivatnak 
mindazok, kik selyemhernyó neve­
léssel foglalkozni óhajtanak, hogy 
az említett időben és helyen a szük­
séges tárgyaik átvétele végett jelen­
jenek meg. A selyemhernyót és a 
neveléshez szükséges papírmennyisé­
get esetleg hőmérőt, selyemtenyész­
tési naptárt a tenyésztők ingyen 
kapják s a papírmennyiség értéke 
csak a gubóbeváltásnál lesz fize­
tendő. Már most értosittetnok a se­
lyemtenyésztők, bogy folyó évben a 
selyemhernyó beváltás Eötvös utca 
(Kiszsidóutca) 39 számú telefon lesz. 
Selyemhernyót bárki kaphat, tehát 
azok is, kik utólag jelentkeznek. Is­
kolai növendékek csakis szülők 
beleegyezése mellett kaphatnak.

— A gőzgópkezelök és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Sze­
geden május hó 25 napján d. e 9 
órakor a szegedi felső ipariskolá­
ban fognak megtartani. A vizsgá­
lati kérvények kellően felszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez 
(Boldogasszony-sugárul 18) bekül­
dendők.

— Kitüntetés. Örömmel vettük tu­
domásul azt a nagybecsű kitüntetést, 
mellyel az egész országban népsze­
rű és közkedvelt Vágner a „Hang­
szer Király„ céget legutóbb lefolyt 
milánói nemzetközi kiállításon kifo­
gástalan jóságu és elsőrendű hang­
szereiért megjutalmazták. Ugyanis a 
legnagyobb és legértékesebb dijakat 
itelte meg a kiváló cégnek a kiállí­
tás zsűrije, amennyiben aranyérmet 
érdemkeresztet és elismerő díszokle­
velet kapott, molyok eredetije a eég 
helységeiben láthatók. Kétségkívül ez 
a kitüntetés egyben a magyar ipar 
dicsőségét is jelenti, mert a legutób­
bi időkig a mi hangszer iparuna na­
gyon szerény keretek között mozgott 
es ezért Vágner a „Hangszer—Ki­
rály „ cég érdemei elévülhetetlenek, 
mert a külföldön is megmutatta, hogy 
már nálunk is fejlett fokon áll a 
hangszer ipar, miért is helytelenül 
teszi, az, ki külföldre fordul hangsze­
rekért, mert azokat oly jó minőség­
ben és olcsó árak mellett beszerez­
heti Vágner a „Hangszer— Király 
nál Budapest Vili. József-körut 15.

- Meghívás. A telei ut mellett 
fekfő Pintér-féle szőlőtelep bérlői 
a telepen pünkösd első napján bálát 
rendeznek. Kezdete délután 3 óra­
kor, vége reggel 4 órakor. Belép­
ti dij személyenként 60 fillér. Bor, 
cigány a legkitűnőbb fajtából. Ez 
utón hívja meg az érdeklődőket a

Gazdaság.
- Ujjó a ligetbe nagyszerű! E 

helyen megnyílt Makón a legmo­
dernebbül berendezett nyári mulató­
hely Érdeky József Barcsay-utcai 
házának a célra berendezett tágas 
udvarán, naponkint friss csapolásu 
sör, homoki és hegyi borok. Min­
dennap elsőrendű cigányzenekar 
játszik, minden pénteken halestély. 
Házhoz hordva jégbehütött szalon 
sör 1 üveg 36 fillér. Kiiünő beto- 
nirozott tekepályám a mélyen tisz­
telt vendégeim rendelkezésére áll.

Nyomában a sajtényi 
gyermekgyilkosnak.

Egy gyilkostól megmenekült 
fiúcska vallomása.

A sajtényi borzalmas gyermek­
gyilkosság ügye újabb szenzásiós 
fordulathoz ért. Jelentkezett egy 
nyolc éves fiúcska, legalább igy 
jelentik lapunknak, aki vallomást 
tett a csendőrségen s a szörnyű 
eset egy részleteit tárta fel, mely 
kétségtelenné teszi, hogy Sajtény- 
ben kéjgyilkosság történt.

k
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A kis fiúcska, kinek nevét a vizs­
gálat érdekében elhallgatták, el­
mondta, hogy a gyilkosság délután­
ján egy sötét kinézésű férfiú meg­
szólította őt és a kis Demlekáu 
Tódort, hívta őket az erdőbe, ma­
dárfészket szedni. A két fiúcska 
kapott az ajánlaton s követték az 
erdőbe, ott az idegen egy korbá­
csot vett elő s azzal a fiúcskákat 
ütni kezdte. Demlekán Tódor a 
súlyos csapások alatt összerogyott, 
mig a ma tanúvallomást tevő fiúcs­
kának sikerült elmenekülni.

Hogy aztán mi történt az erdő­
ben, azt megírtuk mai számunkban. 
Annyi bizonyos, hogy a bestiális 
ember az erdőben ölte meg áldo­
zatát s|azután|a holttestet elhurcolta 
az árokig, ahová beledobta. Úgy 
találták meg másnap

A kis fiúcska holtteste tényleg 
össze-vissza volt verve korbácscsal. 
A tanúságot tevő fiúcska elmondta 
azt is, hogy a gyilkost ezer ember 
közül is megismerné. Sőt, különös 
kancsukáját is megismerné, mely- 
lyel őket ütötte.

A szörnyű eset iszonyúan feldúlta 
a különben csöndes község nyu­
galmát s érdekes, hogy igen sokan 
jelentkeznek a lakosság köréből, 
kik a csendőröknek felajánlják 
szolgálatukat a nyomozás munkája 
körül.

A csendőrség erélyesen nyomoz 
s mint értesülünk, a kis fiúcska 
vallomása alapján most már ha­
marosan ráakadnak a lelketlen 
gyilkosra. A nyomozás most már 
helyes utón van a tettes nyaka kö­
rül már fonódik, szűkül a hurok. 
Már nem sokat bujdoshat a meg­
torló igazság elől.

A makói piacról.
Olcsóbb a búza és a kukorica.

A kellemetlen időjárás ugylátszik 
csak a járókelőknek kellemetlen. A 
mezőgazdaságra ellenben nagyon is 
kellemes, legalább a tőzsdén nagyon 
is kedvezően ítélik meg ezt a csúf 
időt a a mezőgazdaságra igen ked­
vezőnek Ítélik. Az árak is aztán e 
felfogás hatása alatt állanak s ma 
úgy a makói piacon, mint a buda­
pesti gabonatőzsdén, ha keveset is, 
de csökkentek az árak.

A mai piacon a búza mótormá- 
zsáia 20 korona 80 fillérbe került. 
Budapesten 22 korona 80 fillér a 
búza métormázsája.

A kukorica ára is csökkenőben 
van. Úgy Makón, mint Budapesten 
15 korona 80 fillért, legfölebb 16 
koronát fizettek a kukorica méttr- 
mázsájáért, holott a múlt héten 16.5 
koronáért is nehezen lehetett kukori­
cát kapni.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombaton, május 10-ón páros bér­
letben, itt másodszor Tengerész 
Kató operett.

Vasárnap délután. Szigeti Józsefnek 
a f>0-as évek kiváló népszínmű Író­
jának egyik legjobb darabja Viola, 
az alföldi haramia kerül színre. A 
kitűnő iró o darabjának alapeszmé­
jét báró Eötvös, a Falu jegyzője 
című munkájából merítette és úgy is 
mint népszínmű, de azonkívül, mint 
egy darab élet az akkori időkből 
különös érdekességet kölcsönöz a 
darabnak. A címszerepet Thurócy 
Gyula a társulat kiváló hősszorel- 
nioso játsza, ki mollott a fő női sze­
repeket Verő Janka, Sinkó Gizi, 
Nádasyné és Burányiné, a férfi sze­
repeket pedig Fenyő, Nagy Dezső,

Farkas Béla, Deronghy, Burányi, 
Korda, Káldor és Komlós játszik. 
Az előadás mérsékelt helyárak mel­
let lesz megtartva és délután fél 
négykor veszi kezdetét.

Tengerész Kató.
Jarnó hires operettjét láttuk ma 

este a színházban. A hűvös idő­
ben hűvös volt a közönség han­
gulata is s bizony a legszebb 
méltódiák után is csak gyéren 
hangzott fel a taps, pedig a szí­
nészek ugyancsak buzgólkodtak, 
hogy minél jobban tessék a da­
rab. A szereplők közül Pelerdy 
Etus, mint mindig, úgy ma is 
ilyen temperamentumosán játszott 
s táncolt, méltó partnere volt Kál­
dor Dezső, ki a második felvonás­
ban igazán szép táncot lejtett. A 
többi szereplők is igyekeztek mi­
nél nagyobb sikerre vinni a dara­
bot. Derenghy hajós kapitánya. 
Ilyen ügyes alakítás volt. A höl­
gyek közül igen szépen énekelt 
Fáik Erzsi az első felvonásban. A 
darab kiállítása igazán fényes volt, 
ami Pásztor senikai rendező 
érdeme. Igen szép volt a 
második felvonásban a sellők 
jelenete, kár azonban, hogy a 
sellők hamisan énekeltek. A ki­
tűnő operettet holnap megis­
métlik.

Uj hentes üzlet.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy keddtől, vagyis f, 
hó 6 ától kezdve mészáros üzletemet 
HENTES üzlettel kibővitottem, _ a 
hol naponta minden időszakban friss 
és Ízletes HENTESÁRUKKAL lehetek 
szolgálatára a nagyérdemű közönség­
nek, úgymint friss virsli, szafaládó, 
palizer, friss debreceni kolbász, 
száraz paprikás nyári kolbász, finom 
Ízletes sonka kolbász, nyári szalámi, 
valamint finom pörkölt, füstölt, abált 
és friss zsírnak való szalonna, friss 
sült zsír és friss töpörtő, na­
ponta friss vágású ' sertés hú­
sok, szóval az összes hentes 
áruk a nap bármely szakában kap­
hatók, üzletem egész nap nyitva, kü­
lönösen felhívom a tisztelt vendéglős 
és kereskedő urak figyelmét Ízletes 
és friss hentesáruimra, viszont eladók­
nak nagy árkedvezmény, úgyszintén 
naponta friss vágású hízott marha 
húsok és tej gyenge borjúhúsok kap­
hatók. A n. é. közönség becses párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel

Tóth Ferencz
mészáros és hentes. (Ponyecz ház.

Üzletem minta tisztaságáról fesse­
nek meggyőződni. — Szóld.és lelkiis­
meretes kiszolgálás.

Értesítés.
art szerencsém Makó városi 

V gyerdemü közönségét értesítem 
miszerint újév óta a köztisztaság 
ellátását Makó városánál én vál­
laltam, amelyet hitelesített és lég­
mentesen elzárható kc’csijaimmaltel- 
jesilek is. Elvállalom ürszékek és 
emésztőgödrök, valamint szemét 
gödrök kitakarítását a várossal 
kötött szerződésben megállapított 
díjszabás szerint a legpontosab­
ban. Miután vashordóim hitelesítve 
vannak, előre is biztosítom a nagy­
érdemű közönséget, hogy c<ak any- 
nyi hliterért tizet, amennyit tény­
leg ki is hordátok. Megbízásokat 
személyesen elfogadok egész nap 
a főtéren, vagy telefon utján 7 7 
szám, a digeszlórnál.

Tisztelettel
Bökönyi János

köztisztasági vállalkozót

— A technológiai iparmuzeumban
nyert oklevél alapján tanittatik uj 
tanfolyamon a női felsőmha szabás, 
varrás és minta rajzolás, fehérnemű, 
gyermekruha szabászat. A csipke 
munkák összes technikái, bőr és 
rézmetszés és domborítás. A bársony 
vasalás és égetés, olaj és aquarell- 
festés selyemre, vászonra, művirág- I 
készítés, kalapkószités, finomabb ko­
sárkötés, az összes szönyegszövés 
minden technikája. Smirna levágás, 
nádszékek befonása. A tanfolyam 
május elsején nyílik meg. Mindenne­
mű kézimunka elkészítésére is elvál­
lal tátik u. in.: diványpárnák, retikü- 
lők, stóla asztalterítők, zongorataka­
rók, függönyök, ablakvédők stb. dísz­
tárgyak. Diszkosarab, virágállványok, 
diványpárnák, retikülök készen olcsó 
árban mindig kaphatók. Szegénysor- 
tu növendékek felvétetnek tandíj men­
ésen. Mély tisztelettel: Ungváry 
Ignácnó tanítónő.

IV. évfolyam. 3.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
„Hez", Budapest, Vili. Losonczi- 

utcza 13. Diszkrét szétküldés 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

19. fejezet.

Nóra menekülése.
- Persze, hogy ismerem. Én 

hoztam el az apjától és én lök­
tem a Dunába. A Pétsy Dénes le­
ánya volt . . .

Nóra fent a sziklahasadékon 
majd elájult a meglepetéstől.

— Orsovai szerbek hajójára tet­
ték ... a pénzt tőlem vssza akar­
ják szerezni . . . Nóra, Nóra, most 
légy eszednél! rebegte telve figye­
lemmel . . . Nem habozhatom, 
minden perc drága, ezek a gonosz­
tevők meglepnek házunkban és 
képesek megölni a pénzért . . . szó 
nélkül megyek . . . Pétsy Dénesi 
pedig értesítem . . . Igen, ezt fo­
gom tenni.

Nóra sietve tért vissza anyja há­
zába.

(Folyt, kőv.)

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVt IÖ MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó 
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását/ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUSYI J0Z3ZF órás.

ffSani ff

szanatórium
fizikai-dielikai gyógyintézet és üdülőotlhon Versecen(Délmagyarorsz.)

Vezető orvos: Méhes Lajos dr.
Az intézet külföldi minta szerint újonnan épült és modernül 

be van rendezve.
Egyéni gyógykezelés Lahman dr. rendszere szerint. Fény-, 

lég- és napfürdők, vizikúrák, gyógygymnaszlika, massage, villamos 
alkalmazások, gyógyszeres fürdők, különleges diéták és szellő kúrák.

A „Sanitas“ gyógyintézetben felvétetnek úgy üdülésre szorulók, 
mint idült betegségekben szenvedők és ferlőző betegségben szen­
vedők, elmebetegek azonban felvételt nem nyernek.

A „Sanitas“ gyógyintézetbeni kezelés különösen a következő 
betegségeknél van javalva:

Mindenféle idegbajok, a légző szervek bántalmai, szív és vér­
keringési bajok, emésztő szervek, vese-, hólyag és húgycső beteg­
ségek, sápkór és vérszegénység, kőszvény és csűz, csont és ízületi 
bajok, malária, úgyszintén a különféle női betegségeknél.

Az intézet a hegyek alján fekszik, a parkban légkunyhókkal 
bir és egész éven át nyitva van.

Mérsékelt árak. Főidény májustól-októberig.

Prospektus ingyen.

• 1
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Meghívó.
A MAKÓI kerületi MUNKÁSBIZTOSITÓ pénztár

VI. évi rendes közgyűlését
3913. évi május hó 25-én délelőtt 10 órakor Makó város nagy tanácstermében tartja meg az alábbi tárgysorozattal, melyre tok. Címedet, mint a pénztár 
közgyűlési kiküldöttjét ezennel tisztelettel mnghivjuk.

TÁRGYSOROZAT:
1. Megnyitás kapcsán a közgyűlés szabályszerű egy behívásának igazolása, határozatképességének megállapítása, intézkedés a jegyzőkönyv 

VGzotéso és lutolositéso iránt
2. Az Országos Pénztár alapszabályai 127., 128., 129., 130., 131., 138., 139., 140., 141. és 142. fiaiban és helyi pénztár alapszabályainak

23. §-ában foglalt tárgyalási ügyrend felolvasása.
3. A pénztár 1912. évi zárszámadásának és mérlegének, valamint az ezekre vonatkozó igazgatósági és feliigyelőbizottsági jelentéseknek, 

tárgyalása és ezzel kapcsolatosan határozathozatal a felesleg hovaforditása és a folmentvéuy megadása iránt.
4. Az 1914. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. a) 3—3 igazgatósági rendes és ugyanannyi póttag választása az ipari;
3—3 igazgatósági rendes és ugyanannyi póttag választása a gyári és
2— 2 igazgatósági rendes és ugyanannyi póttag választása a kereskedelmi csoporból, úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak részéről,
b) 2—2 felügyelőbizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása az ipari;
1—1 felügyelőhizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása a gyári és
1— 1 felügyelőbizottsági rendes és ugyanannyi póttag választása a kereskedelmi csoportból úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak részéről,
c) 6—6 választott bírósági rendes ülnök választása az ipari;
6—6 választott bírósági rendes ülnök választása a gyári és
3— 3 választott bírósági rendes ülnök választása a kereskedelmi csoportból, úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak részéről.
4— 4 helyettes választott bírósági ülnök az ipari;
4—4 helyettes választott bírósági üluök a gyári és
2— 2 helyettes választott bírósági ülnök a keresked -Imi csoportból úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak részéről: 
dj országos pénztári közgyűlési kiküldött választása;
A munkaadók csoportjából. 1 ipari, 1 gyári rendes, 3 ipari, 3 gyári póttag.
Az alkalmazottak csoportjából. 1 ipari, 1 gyári rendes, 3 ipari, 3 gyári póttag.

A válaszfás titkos és szavazólapokkal történik.
A legtöbb szavazatot nyerő közgyűlési kiküldöttek közül a csoportok szerint annyi munkaadó és alkalmazott fog megválasztottnak tekinteni, 

amennyi az egyes érdekeltségi csoportokból ezek számarányainak megfelelően megválasztandónak jelez teteti. Az ezzel ellentétes szavazatok semmisnek
tekintetnek.

A kiküldöttek csupán egy-egy tisztségre választhatók meg. Kivételt képoz az országos pénztári közgyűlési kiküldöttség, melyre egy mái 
más állásra megválasztott közgyűlési kiküldött is választható.

6. Az alapszabályok 22. § a értelmében kellő időben beérkezett és szabályszerűen kitűzött indítványok tárgyalása.
Makón, 1913. április 29-én.

Grosz Jenő Teltsch Adolf
ügyv. igazgató. igazg. elnök.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak kiküldöttek vehetnek részt, aVik a részvételre való jogosultságukat a részükre megküldött igazolvány felmutatásával tanú­
sítani kötelesek. Az indítványok közül csak azok bíznék tárgyalva, melyek 8 nappal a közgyűlés elő t a pénztárhoz be'-üldetnek.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorészeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VHI. Losonczy-utca 13.

IWBT Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégoly francia arc- és kézfinomitő,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz- 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
6a bérmentve küldjük.

II
I I

I I
I I

FRTFRITFQ I Saját termésű fehér és 
L.ai I Uvl I fc.V . siller xx xx xx xx xx

I I

HOMOKI BORT,
~ úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYA! JÁNOS,
^Szegedi-utca, **

I I
JJL

I I

Pünkösdi ünnepre

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható___________________ Iritz Sámuel özv. cégnél.

Makulatúra csomagolópapír
Saw a „Makói Független Újságánál.

■ SZÉP ÉS JÓ VERES fíj
Á : ÉS FEHÉR BORT : 1 ▲
▼
• valamint a legjobb minőségű ▼

•
•A KŐBÁNYAI SÖRÖKET •

A
▼ olcsó árakban V
Á ritz Sámuel ozv. cégnél kapható.

▲◄
w
► ◄ ►

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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|Ó ÉS OLCSÚ BOR
■■■«■■■ II im 11 mi 1111 I II I mii mi ifTinrriiTfmrrngTMm jjj %

Lucerna
használatra kiadó a 
Földeáki réten.

_______Özv. Markó Péternénél.
Hétfőn reggel 7 órakor lakásunk­

ról eltűnt 10 éves

Mihály nevű fiunk,
aki tud róla felvilágosítást jelent­
kezzen, Szilágyi Mihály és neje Rácz 
Julianna Arany-János utca 19. uj- 
szám alatt.

Perfekt angol és francia

varró nők 
és tanulólányok
Szegedi utca 14. szám alatt, a 
Sinka féle modernül berendezett 

női divatszalonban felvétetnek.

elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESÍTÉS.

Á
I#
▼

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű ■<
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

MM — — —

I

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xxÉRTESÍTÉS !

HOMOKI BORT,
'*—* úgyszintén saját főzésű Z„ ~ —

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

* Szegedi-utca.

kisebb és nagyobb mértékben

IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerószeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Loeonczy-ntoa 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szombeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk :
1 csopo.t 2 korona 50 fillér (19 d-srab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-fóle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéílel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üvog valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakőz- 
beaités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz eiőleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
is bőrmentve küldjük.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

Makulatúra csomagolópapír
“Sa« a „Makói Független Újságánál.

A LEGDIVATOSABB ’
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel ,
II 1! sőszoknyákban 11 11

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

3gc=

1
Leguiabi. dívám, ti.,., gyapjú- fárfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban 
TZV?* oki re TÁD CA nagy ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar-
ERDOS PAL ES TARbA bankpalotájában.
Syermekruhákban külbnleges nagy választék. icaiST

V, I

1

1
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wir Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokka! és minden­
nemű ravatalozás dijtaíanul. ‘“P*

feSSRSMl

Tcvodósok kikcriilóso végett kórr«m a t. közönségéi, hogy a saját öntökében is cimemre fi- 
äyelni szíveskedjék és cégvin jó hírnevét szomc-1.itt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
:: :: :: )ás véget közvetlen hozzám fordulni. :: ::
Ma már nem szükség bizonyíta­
ni, köztudomású dolog, hogy a

V?

fi/Y á fete!

Folyton a legújabb újdonságok 1
aB88WE8BHaHMaMt: t
f*------ =— ....

^.vE2HSnanSS!»S! n SMHKkBKSUS»

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
megelégedésre üzv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ fSSzé'!

MAKÓ, Kény er piac, (Tökey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. paSdmffió vá­
ros legrégibb eredőül a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett es uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. —
Előforduló gyászesetekben kérem a t. közönség nagyrabecsiilt pártfogását.

Kiváló tisztelőitől ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

3HEBBBŰBII

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
—r: Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. --------

H Árc-crérnek,
Csillag-crém „Diana“
Angol liliom erem, 
Illatszerek,
Hölgyporok,
Jes pouder 6 színben

I, 3 és 5 korona, 
Fogporok,
Fog-erémek,
Fogpaszták.
Fog- és hajkefék, 
Szájvizek,

r

:=1 :

T ^-

1 A ^dI1 szer
-=J) ; W Makón a

Szappanok,
Hajvizek,
Szobaiilatok,
Borotváló készülékek, 
Crémek, szappanok- és

eszközök,
Kézápoló szerek- és

készülékek, 
Kugler A. Gerbeaud cukor­
kák és csokoládék táblács­

kákban

R

^ Czipész üzlet megnyitás ! -n»
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Fóliák-féle házban 
o o o o a mai kor igényeinek megfelelő o o u-o

zni, hogy A 
házban W

m
Kötszerek, sebészeti eszközök, gummiáruk. irrigáterok, 

gyermekápolási szerek, háztartási és 
gazdasági cikkek nagy raktára,

Értesítés

<

j ÜZLET Értesítés

■
í I

:b
11
b:

HORVÁTH NÁNDOR
Disztemetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi-u. (Giück-féle ház)
Gyászesetek alkalmává! már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű :: - ::

Disztemetkezési rend ezö intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nickel-, 
selyem vagy bársonnyal bevont fakop rsók, szemfödelek, 
halotti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép sirkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendezése helyben és 
vidéken, valamint hullaszállitások és ekszhumálások a legjutá- 
nyosabb árban, kegyeletteljes pontossággal es közöltéinek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gyászkocsival. Művirág 
koszorúk minden kivitelben 70 fillértől. Érc és tlövirág-koszo- 
:: :: ruk minden kivitelben 3 koronáiul :: ::
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők. Oiszg/ászkocsijaimért, 
valamint pompadiszravatalozásert külön dijat nem számítok fal. Gyászházhoz a 
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Költség- 
vetésekkel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u.
4. sz., (ev. ref. ó-templom mellett.) az Intézet tulajdonos®

M o-o o o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o ÉÉ

f czipész üzletet nyitottam. J
Ä Raktáron Iáitok férfi n I és me’-mekczmőkvt a leuiobb és leo". ■

[
l

Raktáron iái tok férfi, n I és gye'-mekczipökvt a legjobb és leg" 
szebb k vitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegysze.übbtö* 
a leg divatosa bb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé­
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a iegolcs. bb á' ak mellett. Törekvésem oda irá 
nyúl, hogy a tisztelt vevőközönségei a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradiam tisztelettel ^ AGY ELEK CZ*P^SZ

mester.

1

1

>

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencséin Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház melleit

órás üzletet nyitottam.
Ezzel kapcsolatosán a legtökéletesebben 

felszerelt J AVI ? 0 MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó 
munkát e fogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismerelesen és jutányosán 
esz közlő n.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcson árus tok.

A nagyérdemű sözön- 
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kivájó tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

eeee#

POOR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉui
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő májfolt 
arc- és kózvörösség és min­
denféle böríisztóta anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém i korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

r topssionvi hlorsli 1
T3 Gr

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI és KISS
asztalos üzletiben (régi sörház), 
Teltsch Adolf gözma'mával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítünk. 
Elvállalunk ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel M pontos kiszolgálás. 

Tisztelettel

Áléul és is SSJ?


